



慈青幹部成長營中，新進幹部將慈青學長資深幹部的話語，一字不漏的抄寫在筆記本裡。

校慈青新幹部蓄勢待發，共有三十多位來自交大、清華、新竹師院等六所學校的學員參加。元培醫專的三位同學也首次參與了是項活動。

多位慈青學長也到現場為學員加油打氣，慈青全省總幹事王慧芝分享過來人的經驗，鼓勵大家多多提出問題，「因為有慈青學長、輔導爸爸媽媽、慈青伙伴們陪同走這條菩薩道，你們並不孤單！」文書組幹部謝玉娟，以「完全幹部手冊」為藍本，提出自己曾遭遇到的困難與應注意事項。慈青資深幹部提醒學員，社團招收新學員之外，還要認清慈青一舉一動都代表慈濟的精神文化，要為校園增添一股清流。

「畫說親情」寫生比賽作品 慈濟台北分會舉行頒獎典禮

1998.09.20

慈濟基金會、行政院新聞局以及勞委會，5月24日在北區十四個定點舉行的「畫

說親情」社區園遊會，其中的寫生比賽作品經評選後，本日在慈濟台北分會舉行頒獎典禮，由證嚴上人、新聞局長程建人、勞委會科長劉金娃等頒獎。上人表示家庭和樂是締造祥和社會的基礎，慈濟人這幾年來積極走入社區，便是希望讓每個社區成為一個大家庭，而社區居民們就是一家。

本次參賽的一萬五千件作品，先由各區進行初步評選，再由三位美術專業人士及三名慈濟委員共同評審，作品分為長青、成年、青年、高、中、低年級以及幼稚園等七組，以單淘汰方式複審，最後再票選出各組的優選、佳作及入選作品等，共計有八百一十二人獲獎。

草屯幸福人生講座 殷正洋到現場獻唱

1998.09.20

慈濟基金會、行政院新聞局以及勞委會合辦的幸福人生講座，本晚在草屯炎峰國小舉行，由慈濟委員黃明月、林葉現身說法，金鐘歌王殷正洋現場獻唱。

黃明月長期擔任醫院、社區志工，看盡生老病死。林葉為癱瘋病人，一生坎坷，自與慈濟結緣後，走出人生陰影，從受助者轉變為助人者。

三個坐輪椅的孩子 感激老師到家上課

1998.09.22

本日於慈濟台北分會舉行的教師聯誼晚會中，一位父親帶著三個坐著輪椅的孩子，感激慈濟教聯會的蔡逸勲老師義務到他家為孩子上課，與慈濟師兄姊的愛心關懷。「這位老師的愛心，我和孩子都很感激，不知如

何報答，只有多做善事，好好報答這個溫暖的社會。」

新莊思賢國小的蔡逸勳老師，三年多前聽隔壁班的級任導師說，一位罹患肌肉萎縮症的小男孩，坐在輪椅上被同學不小心推倒在地，牙齒全部脫落而在家休養，蔡老師隨那位老師探訪時，發現這家三兄弟都罹患嚴重的肌肉萎縮症，老大老二都失學在家，蔡老師當下就告訴他們，願意利用週三和週六下午時間，到家來義務輔導課業。蔡老師從國小的語文及數學開始，一直教到國一程度，同時尋求其他國中老師的協助，終於在前年9月爭取到一位老師為他們「在家教育」，教授國中國文及英語。

北區教聯會在新莊國小舉辦靜思語教學成果展時，蔡逸勳鼓勵三兄弟將日常生活心得作品拿去展覽，老大的作文是「黑白的人生」、老二是「渴望讀書」、老三是「感恩日記」，蔡逸勳將之編輯成冊取名「牆角下的玫瑰」。在展覽現場獲得許多迴響，蔡逸勳與同事、鄰居出資印行五百本與有心人結緣，很多人都為三兄弟的進取心感動。

北區慈青幹訓營 新舊任幹部交流

1998.09.26

北區慈青幹訓營於26、27日於汐止聯絡處舉行，北區各大專院校新舊任慈青幹部一百三十多人參加，透過經驗交流，更能落實慈青的各項社會服務工作。

此次幹訓營領隊、北區慈青聯誼會副總



北區慈青幹部訓練營結束當天，戶外正下著大雨，工作人員分發便當，並叮囑學員路上當心。

幹事溫力登，指出課程的設計方向「我們是以建立合作、分工、和心、互愛的團結精神，讓幹部了解團體間『行』的重要；其次則是培養慈青幹部自我使命及期許；最後則是增加與各小區之間的互動關係。」幾位日前赴大陸進行文化交流的慈青也分享他們的心得：「等待的1/24」創意書的作者林尚德發表創作理念及緣由；參與巴布亞紐幾內亞賑災的謝景貴師兄，以自己放棄高所得工作投入慈濟為例，鼓勵大家發揮榮譽感，將上人精神流入校園。

南投淨化人心講座 縣長分享快樂心得

1998.10.03

慈濟基金會與省府社會處、南投縣政府合辦的「淨化人心、改善社會風氣」系列講座，本晚於中興新村中興會堂舉行，由慈濟人主講「快樂的泉源」與「知足天地寬」，南投縣長彭百顯也到場分享他的快樂心得。